

## 





今日8版 星期二

€ 统一刊号\_CN35-0067 邮发代号33-101 € 农历辛丑年正月廿六\_2021年3月9日\_第5830期

## **②** ② 关注全国两会

# 创新发展"晋江经验"民营经济再创辉煌——全国人大代表、泉州市委书记康涛接受《福建日报》专访

福建日报记者\_李向娟

去年,泉州市GDP突破万 亿元,"十三五"全国城市排名 从第23位上升到第18位。去 年,民营经济增加值达8200多 亿元,列全国第9位。作为中 国民营制造业重地,在迈入万 亿城市俱乐部后,泉州如何铆 展'晋江经验',抓住制造业大 盘,政企互动保金融、保用工、

州市委书记康涛接受记者专访

访千才"活动。"泉州要实现开 足干劲再出发?"泉州要创新发 困降本减负,重点是'三保一 促'。"康涛表示。如,保金融方 面,提前制定金融扶持实体经 保市场、促投资;同时,加快创 济26条,创新供应链融资模 建全国民营经济示范城市。"全 式;保用工方面,出台鼓励留泉 锋号。会上,泉州市委、市政府 抓数字化赋能,加快13个新基 政策,推动"买全国、卖全球" 建设。

劳务合作、百校百企对接等;保 市场方面,关键畅通市场渠道, 今年是"十四五"规划开局 今年培育做强20个产地直播 之年,泉州市元旦前就部署7 基地,举办100场以上直播节 大专项121个攻坚任务,春节 活动;促投资方面,重点推进 期间又开展"进千企、走千商、13个新基建新经济基地建设, 今年以来精准招商近百场,签 局红,关键在于为民营企业纾 约项目149个,总投资超920亿

> 今年正月初五,泉州市召 开民营经济发展动员会,吹响 创建全国民营经济示范城市冲

范城市的决定》,还配套推出9 份惠企政策,开展48个专项行 动,预计2021年全市惠企资金 将超50亿元。

康涛说,泉州要在提升企 业创新能力上作示范,充分发 挥企业创新主体作用,实施研 发投入、高新企业、高端研发平 台、高层次人才"四个倍增"。 在产业转型升级上作示范,大

国两会期间,全国人大代表、泉 过年8条,组织百场招聘、百企 打出"1+N+N"政策组合拳,即 建新经济基地建设比拼,力争 出台《关于创新发展"晋江经 5年打造千亿半导体产业、百 验",加快创建全国民营经济示 亿传感智造产业、百亿时空产 业、百亿新型数字显示产业、百 亿知创产业。

"在新发展格局下,泉州要 在服务融入'双循环'上作示 范,建设全球集采中心和双循 环战略支点城市。"康涛表示, 泉州将发挥全国民生制造业基 地、网商货源地优势,发挥好侨 的资源和渠道,用好市场采购 贸易试点、跨境电商综试区等

泉州还要在打造标杆企业 上作示范。支持头部企业引领 智能化、品牌化、国际化,带动泉 州成为全球"新制造"重要基地, 构建起大中小企业良性互动的 产业生态圈。同时,选择一批增 长性强的明星梯队企业,力争进 入全国行业第一梯队。

康涛说,围绕建设"海丝 名城、制造强市",今年泉州还 将启动民营经济发展年、营商 环境提升年、城乡品质提升年

#### 第18届世中运2021年10月16日-23日在晋江举办





@晋江经济报



广告发行专线: 0595-82005188 (服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)

#### 世中运创意海报·贺卡 设计大赛评选结果出炉



本报记者\_张华玲 秦越 文图

本报讯 随着线下评审会的结束,备受关注的"世 中运创意海报·贺卡设计大赛"征集活动圆满落幕。历 时一个月,市民踊跃参与到家门口的这场大赛中,反响 热烈。经过线上激烈的票选和线下评委的专业审核, 本次比赛最终评选结果出炉。

据悉,自2021年2月6日,本次征集活动正式启动 后,便吸引了来自省内外读者朋友的积极投稿,短短十 几天内,主办方共收到近百个应征作品。随即开启的 线上投票环节更是迅速掀起高潮。据统计,截至2月 24日,仅4天时间,投票界面访问次数累计达418万, 总票数为208万。

线上投票结束后,主办方邀请5位评委开展线下 评审会,在60多份作品中展开讨论筛选。"用心的创作 令人赏心悦目。"作为此次线下评审团的一员,泉州师 范学院美术学院院长陈超淼在看完征集作品后表示, 这些作品不只展现了作者的创意,也表达了大家对家 乡的了解和热爱,以及对世中运的期待。

评审会上,专家就主题符合度、创新程度、色彩表 现、构图完整性、视觉效果等方面对作品展开讨论,逐 一仔细审核点评,最终决出一、二、三等奖及鼓

本次活动评选采用两轮制,专家评委分数占比 70%,网络评比分数占比30%,各取前17名。海报和 贺卡一等奖各1名,分别奖励3000元;二等奖各2名, 分别奖励2000元;三等奖各4名,分别奖励1000元;鼓 励奖各10名,分别奖励500元。

#### 世中运创意海报·贺卡设计大赛 评选结果

海报组一等奖:黄鸿杰

二等奖:陈钧(作品1)、晋江市云景文化传播 三等奖:颜英婷、庄晓龙、林铭锐、陈怡

鼓励奖:陈婉君、孙明天、陈钧(作品2)、陈钧 (作品3)、李诗颍、李建雄、王佳琪、黄芯妤、吴梓 滢、林毓婷

贺卡组一等奖:王芳 二等奖: 柯伟仁、官小林

三等奖:颜英婷(作品1)、林若铃(作品1)、 翁泽义、杨玉兰

鼓励奖:颜英婷(作品2)、吴为慰、林若铃(作 品2)、庄晓龙、陈昕(作品1)、陈昕(作品2)、卢欣 颖、张鸣、吴世濠、李星龙

#### 瑞雪说天气

#### 晴天唱主角 午后气温小幅回升

本报记者\_张茂霖

告别了连日的阴雨天气,昨日,晋江迎来了久违的 太阳。在阳光的助力下,午后各镇街最高气温普遍回 升到20℃以上,暖融融的天气非常适合外出赏花踏青。

瑞雪从晋江气象台了解到,未来三天,晋江天气舞台 的主角依然是"晴天",最高气温也在20℃以上,大家不妨 趁着好天气,洗洗晒晒、外出游玩。瑞雪也提醒市民朋友, 近期昼夜温差依然较大,大家要及时增减衣物,谨防感冒。 今天晴,14℃~21℃,沿海东风4~5级;明天晴,

13℃~20℃,沿海东北风6~7级;后天晴,15℃~23℃,沿 海东南风3~4级。

全国两会**▶晋江声音** 

### 粟琼: 大力加强 蓝领技术工人队伍建设

本报记者\_王云霏

【人物名片】粟琼,全国人大代表、福建百宏聚纤科 技实业有限公司C区品管部车间主任

作为全国人大代表,今年,粟琼准备了关于产业、 民生、文化等方面的多份建议。《关于大力加强蓝领技 术工人队伍建设的建议》是其中的一份。

经过调研, 粟琼认为, 目前, 我国的实体经济特 别是制造业面临的压力,除了产业结构本身的原因 外,蓝领技术工人队伍建设不足成为科技创新再提 升的制约因素。部分企业工人呈现经济地位有所下 降、权益保护不足的现状,尤为突出的是产业工人队 伍中的年轻人越来越少,以及与之对应的技术工人

粟琼认为,要想留住制造业的年轻一代,就要让制 造业更具吸引力,让年轻人认为身为制造业里的产业 工人是非常光荣的,从而接力"中国制造",激发新生代 的创新意识和创新思维,助力我国从制造大国转型成

那么,如何加强蓝领技术工人队伍建设,鼓励广大 青年投身参与制造业? 粟琼建议,可以提高蓝领技术 工人的地位和待遇,加强宣传教育,弘扬"工匠精神"; 把更多荣誉评选向蓝领技术工人倾斜,提高获选各级 劳模和"大国工匠"的比例,不断鼓励一线工人发挥先 锋作用,增强他们的获得感和自豪感;同时,扎实推进 产教融合,提高职业教育适应性和技术技能人才培养 质量,支持鼓励吸引龙头企业积极参与职业教育,深化 校企一体化育人改革;完善技能培训体系,通畅技术工 人成才通道,大力开展面向企业员工的"二元制"人才 培养,让企业工人有地方、有渠道学习新技能。

粟琼表示,政府应加大对蓝领技术工人的补贴投 入,比如人才减税免税、补贴人才房、发放人才补贴、奖 励技术创新等,确保优秀的产业工人拿到高薪,既要 "多劳多得",也要"能者多得",技术工人最低工资标准 也要相应提高。此外,还要加快推进社会公共服务均 等化,让蓝领技术工人的子女也能享受到优质教育资 源等社会公共服务。

### 晋江抗疫暖心影片 入围全国大赛 -起去打Call吧!

本报记者\_董瑞婷

本报讯 由姚晨监制,根据晋江市医学集中观察隔 离点真实故事改编的抗疫暖心影片《你的模样》,近日在 央视频参加"大爱无疆"抗击新冠肺炎疫情主题短视频 大赛票选,目前暂时排名第一位。据悉,此次比赛全国 有15部入围作品,《你的模样》是福建省唯一入围作品。

《你的模样》于2020年8月底全程在晋江西滨镇喜 得龙医学隔离观察点拍摄。影片讲述了在隔离区工作 的杨珊与隔离人员6岁女孩波尼的故事。当时,波尼 父母刚从意大利回国就被检测出新冠肺炎病毒阳性而 住院,只剩下波尼住进了隔离区。由于语言上的不通, 杨珊便通过绘画与波尼交流,两人建立了特殊的情 感。故事情节感人,泪点满满。

据了解,《你的模样》由中国文联、中央电视台、中 影股份指导,福建省广电局、省广播影视集团、省文联、 泉州市委宣传部、泉州文旅局、晋江市委宣传部、晋江 市卫健局、优一影视联合摄制,目前已在央视频、抖音、 快手等主流平台推出。"这部影片让人感受到了晋江医 护人员在抗疫期间大爱无疆的精神,确实很契合本次 大赛的精神。"《你的模样》制片人谢镜清表示。

当前,影片《你的模样》仍在火热投票中,邀您一起 来助力(投票网址:https://m.yangshipin.cn/static/2020/ c1130.html)

### 



农贸市场是民生工程,相比过去,晋江多个农贸市场大变样,得到了老百姓的称赞。干净整洁的路面、整齐有序的 停车区、错落有致的行道树……昨日,在晋江梅岭综合市场,市民来来往往买菜,无论是交通秩序,还是综合环境都整 洁有序。"环境变好了,大伙儿来买菜心情也变得舒畅了。"刚从市场购物出来的庄大妈笑着说

本报记者\_董瑞婷 陈巧玲 摄

"为交警撑伞的小暖男找到了"追踪①

### 交警向撑伞少年颁奖状 学校发出倡议-当文明学生 共创文明城市

本报记者\_朱艳 通讯员 施燕萍 欧阳湘云 郭小梅 文图

本报讯 "撑伞好少年"正 能量继续发酵!继多家媒体转 载后,昨日,晋江市交警大队特 地来到晋江心养小学向小暖男 许伟霖颁发奖状,希望许伟霖 榜样的力量能传播给更多人。

昨日早上,晴空万里,在晋 江心养小学每周一的升旗仪式 上,来了两名特殊客人,他们分 别是晋江市交警大队一中队中 队长杨猛和深沪中队指导员黄 小明

现场,两位民警将一张印 有"学雷锋好少年"的奖状颁发 给许伟霖,还特地送了一套活 泼可爱的警察公仔给他。

"希望有更多的教师、同学 用自己的行动宣传文明,践行 礼仪,让文明之风吹遍校园、吹 遍晋江。"晋江心养小学还发出 倡议书,倡议全校学生"创文明 之城,当文明学生"。校长许玉 环也为许伟霖颁发了"最美少

学也向晋江交警大队一中队送 上感谢状,感谢他们对该校交 通安全的奉献和支持。

频"主角之一、执勤民警黄小明 点赞,还直夸:"叔叔好帅!"

年"奖状和奖品。同时,心养小 特地在教室门口等待。由于黄 小明此前执勤时戴着口罩,直到 这次见面,许伟霖才看清他的 脸。又激动又开心的许伟霖不 升旗仪式结束后,"撑伞视 仅与黄小明再次用大拇指相互 样,争当文明学生,共创文明城

"许伟霖的事迹被媒体报 道后,受到了广泛关注,希望通 过此次公开表扬,让更多的小 朋友看到身边可以学习的好榜 市。"黄小明说。



编辑 陈云娟 设计 李江龙 校对 杨晨辉 新闻热线:0595-82003110 广告热线:0595-82005188 发行热线:0595-82009828 本报常年法律顾问:福建天衡联合(泉州)律师事务所律师 汪卫东 王炳春

版权亩明:福建日报报业集团拥有晋江经济报采编人员所创作作品之版权,未经报业集团书面授权,不得转载、描编或以其他方式使用和传播。 省新闻道德委举报电话: 0591-87275327